

## 读书月

## “书香伴医路 筑梦新征程”

——第十六届读书月活动启动仪式暨“药香盈卷 书香润心”健康疗愈沙龙



春和景明四月天，正是读书好时节。第30个“世界读书日”如期而至，为进一步推进书香医院和学习型医院建设，大力营造爱读书、读好书、善读书的书香氛围和文化环境，4月23日，“书香伴医路 筑梦新征程”第十六届读书月活动启动仪式暨“药香盈卷 书香润心”健康疗愈沙龙在行政楼五楼会议室拉开帷幕。党委书记徐颖、纪委书记、工会主席林焱、医共体集团党支部书记及委员、民盟、团委及职工代表参加活动。

## 书香致远 共启阅读新篇章

林焱书记为启动仪式致辞。他表示，我院多年来坚持以传播人文情怀和建设健康文化为宗旨，多措并举放大“书香”元素效应，广泛开展读书月系列活动。

本届读书月筹划了红色故事分享会、诵读大赛、图书推荐短视频比赛等精彩纷呈的文化活动，不断丰富和深化书香品牌的文化内涵和精神气质。他希望，各分院、各科室要以书为镜，修身立德，让“仁心仁术、精诚为民”成为职业自觉；要以书为桥，知行合一，在临床实践中践行“健康所系，性命相托”的誓言；要以书为伴，薪火相传，以知识的灯塔照亮医路征程，共同谱写医院高质量发展的崭新篇章。

书香传递力量，知识赋能前行。徐颖书记和林焱书记共同为党支部、民盟、团委赠书，并倡议大家要以“世界读书日”为契机，养成坚持阅读的好习惯，提升文化素养，助力医院文化建设，共建“书香医院”。

## 健康沙龙 共溯源疗愈本源

“药香盈卷 书香润心”健康疗愈沙龙以“书香润心”、“药香”养身，将现代心理疗愈方法与中医典籍智慧创新融合，助力职工在心灵疗愈与古籍智

慧的交织中，收获实用健康知识，构建身心平衡的疗愈能量场。

活动特别邀请了区第二人民医院十四病区主任、金沙名医陈淑玲为大家开展心理讲座《科学减压，找回生活掌控感》。陈主任从临床任务繁重、医患关系复杂、职业发展压力等维度揭示了压力的来源，并向大家分享了实用的减压技巧。此外，陈主任还向大家推荐了《心流》《当下的力量》《蛤蟆先生去看心理医生》等有助于心灵成长和压力缓解的书籍，让大家在阅读中汲取力量，学会以平和的心态面对生活和工作中的挑战，建立积极健康职场文化。

我院中医科刘丽琴主任以《皇帝内经养生智慧》为主题，开展中医养生讲座，详细讲解了如何通过饮食调理、运动养生、穴位按摩等方式，提升身体免疫力，改善亚健康状态。

## 草香拾遗 共制本草雅艺

活动现场，幽幽药香弥漫，仿佛置身于百草园中。大家一同走进中草药的世界，了解其药用价值和文化内涵。从清雅怡神的艾草，到温润如玉的桂花，每一种香料都承载着千年的智慧，每一缕香气都诉说着动人的故事。

大家兴致勃勃地开始了自己的创作之旅。挑选

中药香氛画、本草香囊，搭配颜色、勾勒图案、填充色彩；裁剪、缝制、填香……每一个步骤都充满了乐趣和挑战。现场欢声笑语不断，大家互相交流创作心得，分享彼此的喜悦。一件件充满创意的香氛画和香囊逐渐呈现，凝聚着大家的巧思和心意，不仅展现了中草药的独特魅力，更是一场与传统文化的深度对话。

## 书签展评 共绘医者仁心

书签，是阅读的良伴，见证美好的阅读时光。一枚小小的创意书签，将抽象的情感转化为具象表达，传递着医者温度与人文关怀，使阅读的仪式感与艺术的创造力深度融合，让四月的金医因书香与创意而生机盎然。

“医者仁心”主题书签设计比赛自今年4月10日启动以来，得到了医共体集团各支部和科室的大力支持与踊跃参与，共征集到来自医护人员及家属创作的110份作品并在活动现场开启火热投票，一份份精美的创意书签整齐陈列在展架上，大家纷纷在心仪的展品下贴上小红花，投上珍贵一票。最终，设计大赛评审团从“创意性、文化契合度、人气投票”等多维度综合评定，最终评选出一等奖2名、二等奖6名、三等奖10名、优秀奖14名。

长期以来，我院十分重视文化建设及职工阅读习惯的培养，已连续15年组织开展读书月活动。在院党委的倡议和带领下，阅读不再是一种孤独的行为，而是一种共享、交流的精神体验。全院干部职工在书中开拓视野、增长见识，汲取奋进的力量，把读书成效转化为履职本领和工作成果，做到读书有方向、学习有质量，通过阅读传递美好、传承精神，打造出更有底蕴、更具温度、更富生命力的医院文化名片，让袅袅书香成为医院高质量发展的动力源泉。

文 / 汤彩云 摄 / 徐锐

## 签约 20 名！ 2025 年高层次紧缺人才招聘面试会成功举办

为深入贯彻落实新时代人才强院战略，加速构建高水平医疗卫生人才梯队，2025年4月29日，金坛第一人民医院顺利举办高层次、紧缺型人才专场面试会。本次计划招录 22 名专业技术人才，涵盖临床医学、护理学、医学影像等多个紧缺专业，旨在进一步优化医院人才结构，提升区域医疗服务水平。

为确保面试工作科学规范、公平高效，医院严格遵循“全程透明化、流程标准化、服务精细化”原则，区人社局、卫健委及医院领导班子全程督导，为人才选拔提供了坚实保障。

自 2024 年 11 月，医院积极拓展引才渠道，

才现场签订意向协议，为医院高质量发展注入新鲜血液。此次招聘会的成功举办，不仅彰显了金坛第一人民医院对高层次人才的重视，也为医院学科建设和医疗服务水平提升奠定了坚实基础。医院将以此为契机，进一步优化人才发展环境，打造一支技术精湛、服务优质、德才兼备的医疗团队，为区域百姓健康保驾护航。

未来，医院将持续深化“引才链、育才链、服务链”三链融合，以更开放的姿态、更优厚的政策、更广阔的平台，吸引更多优秀医学人才加入，为金坛区卫生健康事业发展提供强劲动能。

文 / 庄麟

## 学术“肾”会，干货满满

——江浙沪肾病高端学术研讨会在顺利召开

春和景明，群贤毕至。值此兰芽破土、风暖日丽之际，江浙沪肾病高端学术研讨会在上海市第一人民医院金坛医院顺利举办。

本次会议以“慢性肾脏病早期筛查，评估和治疗临床实践指南”为主题，吸引了来自江浙沪地区多位肾脏病学专家、科研工作者及基层临床医务工作者参会，共同探讨肾脏病领域的前沿技术与临床实践，旨在进一步推动地区肾脏病诊疗技术的创新和发展，提高医疗服务效率和质量，给患者带来更好的治疗效果和生活体验。

4月30日下午，专家们齐聚金坛。首先上海市第一人民医院金坛医院副院长周磊、肾内科学术主任袁伟杰教授带队，和来宾们共同参观了国际临床医学中心、血透室、肾内科病房、院史馆和信息化中心。

会议于 15:00 正式开始，由袁伟杰教授担任大会主持，院长蔡东出席并致辞，对各位专家学者的到来表示了热烈的欢迎，希望以此次会议为契机，可以推动资源共享、人才培养，凝聚行业共识，激发内生动力，共同攻克肾脏病发展难题。

本次会议的会议主席是非公医疗机构协会肾脏病透析专委会主任委员陈江华教授和上海长征医院终身教授梅长林。两位教授充分肯定了我院肾内科的学科建设，对未来的发展寄予厚望。

东南大学附属中大医院的刘必成教授分享了《肾性贫血治疗机遇与挑战》，号召大家充分发挥现有技术作用，利用信息化手段，加强规范化管理，推动肾性贫血管理向高质量迈进。

复旦大学附属华山医院的郝传明教授介绍了《替那帕诺用于 CKD 高磷血症患者的临床获益》，与传统的降磷药相比，替那帕诺显著提高了降磷效果，填补了磷结合剂治疗不达标时临床治疗药物选

择的空白。

授课环节结束，参会的专家们针对“相较于 rHuEPO 和 HIF-PHI，EPO 模拟肽每月一次给药，能否优化肾性贫血患者的管理，提高 Hb 达标率，提心血管安全性”和“临床哪些肾性贫血患者会优先选用培莫沙肽”进行了激烈的讨论，并分享了各自的实践经验与研究成果，每一条分享都为基层医务人员提供了规范化、前沿化的学术指导，拓宽了专业视野，提升了实践能力。

本次会议不仅是一次高水平的学术盛会，更是一个汲取经验、拓宽思路、开阔视野、协同发展的的重要平台。通过权威专家的前沿主题报告和深度研讨，与会同仁得以零距离对话领域领军学者，掌握最新的治疗方案和技术突破。这种面对面的高层次学术互动，有效促进了尖端知识的传播和临床经验的智慧共享，为临床诊疗领域的创新发展提供了新动能。

文 / 潘蔚